

# 学校工作动态

2017年第7期（总第158期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2017年9月19日-10月9日

## 目 录

### 【学校要闻】

我校召开2017年度庆祝教师节暨精神文明表彰大会  
徐国建教授特聘担任国际法学院院长仪式举行

### 【教学科研】

第三届中美社区传媒专题研讨会在我校召开

### 【学生工作】

我校举行2017级新生开学典礼  
联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织秘书长阿利莫夫先后向我校模拟联合国协会发来贺信

### 【合作交流】

留学中国海外预科教育联盟专家考察我校预科中心工作  
我校与国家检察官学院签署战略合作协议  
全国法院司法警察高级警官培训班结业暨授衔仪式在我校举行  
2017年上海市安全监管系统行政执法业务培训班在我校举行  
阿里·法拉比哈萨克民族大我校长率团访问我校  
上海市法学期刊研究会一行来我校考察交流  
我校领导带队赴市司法局商谈合作交流工作  
我校代表团访问俄乌两国相关机构

### 【基地工作】

培训基地“一带一路”人文交流系列活动开幕  
国际律师协会调解委员会主席驻访培训基地并做讲座

### 【党建工作】

上合组织培训基地举办“党员看基地”活动  
市教卫工作党委、市教委工作组来校调研意识形态和安全稳定工作

### 【简讯】

## 【学校要闻】

**我校召开 2017 年度庆祝教师节暨精神文明表彰大会。**9 月 19 日，我校 2017 年度庆祝教师节暨精神文明表彰大会在学生礼堂召开，校党政领导班子出席会议，全体教职工及学生代表参加活动。

校长、学校精建委主任刘晓红在会上致辞。她指出，33 年来，我校秉持“立足政法、服务上海、面向全国”的办学定位，实现了一个又一个新的突破。这一系列成果的取得凝聚着全校教职员和广大师生同心协力、砥砺前行三十余载的劳动和心血。

在学生代表为从教 30 年以上的教职员献花后，校党委书记杨俊一、校长刘晓红共同为其中的代表颁发荣誉证书。

在精神文明表彰环节，校领导及颁奖嘉宾为我校获得市教卫党委系统党建研究课题成果奖，市教卫工作党委系统“党支部建设示范点”，我校首届优秀组织生活案例，统一战线研究成果等党建成果类奖项及校级精神文明品牌一、二、三等奖，校级精神文明先进单位等荣誉称号的部门和个人颁发了奖状。

活动最后，校党委书记杨俊一在讲话中强调，我校连续八次蝉联“上海市文明单位”荣誉称号，连续两次被评为“全国文明单位”，文明创建荣誉的取得来之不易，全校必须要充分发挥精神文明建设“内聚人心、外塑形象”的重要作用，为我校改革发展的持续顺利推进提供强大的精神引领和良好氛围，最大限度地形成改革共识、坚定改革信心、凝聚改革合力。

（校党委宣传部、校党委教师工作部、校工会、校团委）

**徐国建教授特聘国际法学院院长仪式举行。**为践行“高校-社会联动培养人才”理念，促进国际法学院建设，9 月 19 日，中国国际私法法学会副会长、大律师徐国建教授特聘担任我校国际法学院院长仪式举行。校长刘晓红、副校长潘牧天出席仪式，人事处、国际法学院等学院、部门负责人、国际法学院全体教职工、学生代表参加了活动。

副校长潘牧天表示，高校谋求发展应当充分发挥知名专家学者的作用，徐国建教授受聘担任我校国际法学院特聘院长，将在推动人才培养、专业学科建设方面打开新的局面。

仪式上，国际法学院负责同志介绍了徐国建教授的基本情况，人事处负责同志代表我校宣读了其担任国际法学院特聘院长的任职决定，校长刘晓红为徐国建颁发了聘书。徐国建表示，将尽最大努力为学校发展、学科建设和人才培养做出自己的贡献。

仪式最后，校长刘晓红指出，徐国建教授在学术研究和律师业务方面成果丰硕，由他担任国际法学院特聘院长，将为国际法学院的发展带来新的希望。

（国际法学院）

**中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地建设工程移交仪式举行。**9 月 25 日，我校在上合组织培训基地综合楼一楼大厅举行

了建设工程移交仪式，我校党政班子成员、各参建单位领导、项目负责人和我校相关职能部门负责人出席仪式

仪式上，校基建办汇报了项目建设情况；项目设计单位负责同志代表各参建单位分享了对项目建设的感受；之后，施工总承包单位代表从项目建设的重大意义、项目施工的精细管理、项目党建的创新模式等方面对项目建设进行了总结。

刘晓红校长在讲话中对基地项目建成竣工表示了热烈的祝贺，并向为工程建设做出突出贡献的设计、施工、项目管理、施工监理、财务监理等有关单位及全体工程技术人员、广大建设者、我校相关职能部门及工作人员表示了诚挚慰问和衷心感谢。

仪式最后，中建七局（上海）有限公司负责同志向我校党委书记杨俊一移交了上合培训基地的钥匙。（基本建设办公室）

### 【教学科研】

**第三届中美社区传媒专题研讨会在我校举行。**9月28日，第三届中美社区传媒专题研讨会在我校举行。本次论坛由新民晚报社、上海政法学院文学与传媒学院、《新闻记者》杂志社联合主办，由上海新民社区传媒有限公司承办，副校长潘牧天、新民晚报社总编辑朱国顺、美国普利策新闻奖评委与得主、美国肯塔基大学新闻学院、今日美国网、美国宾夕法尼亚及俄亥俄社区报、中美社区传媒从业人员、学术领域专家学者及青年学生200余人等参加了研讨会。

（文学与传媒学院、上海纪录片学院）

### 【学生工作】

**我校举行2017级新生开学典礼举行。**9月19日，我校2017级新生开学典礼在训练馆隆重举行。全体校领导、各二级学院和职能部门负责人、教师代表、校友代表与2800余名新生欢聚一堂。典礼当中，教师代表、校友代表、老生代表、新生代表先后发言，校党委副书记、校长刘晓红讲话，鼓励新生要具有“尚正”品格，积极进取，坚守人间正道；要具有“厚德”情怀，不忘初心，秉持以德立身；要具有“崇法”信仰，倚剑前行，秉承以法为天。典礼现场，校领导还为各学院新生代表一一佩戴了校徽。

9月26日，我校举行2017级留学生开学典礼，副校长潘牧天出席活动，法律学院、国际法学院、刑事司法学院、社会管理学院等相关二级学院领导、教师代表及2017级全体留学生参加会议。

（学生工作处、国际交流学院）

**联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织秘书长阿利莫夫先后向我校模拟联合国协会发来贺信。**9月28日，我校模拟联合国协会喜获联合国第九任秘书长安东尼奥·古特雷斯先生的表扬与贺信，古特雷斯在信中赞扬了上政模联在过去几年内为模拟联合国活动所做出的

卓越贡献，同时呼吁全世界青年人对周边世界多一些关注，并祝愿第五届上海政法学院全国模拟联合国大会成功举办。10月6日，协会再次收到了上海合作组织秘书长拉·阿利莫夫先生的贺信，阿利莫夫先生在信中赞扬了社团在过去几年间为上海合作组织内青年力量的发展做出的杰出贡献，并期待上政模联能够延续上合组织的光荣传统与使命，弘扬“上海精神”，更加积极开拓进取，为巩固成员国睦邻友好，开拓各领域合作，维护地区和平与繁荣做出自己的贡献。

(国际事务与公共管理学院、教务处、国际交流处)

### 【合作交流】

**留学中国海外预科教育联盟专家考察我校预科中心工作。**9月17-18日，留学中国海外预科教育联盟(简称“CCN”)会长、全国留学生教育管理学会副秘书长于书诚，CCN秘书长、上海留学生教育管理学会原秘书长沃国成赴我校考察预科中心建设工作。两位专家考察了预科中心教室和留学生公寓的硬件设施，观摩了预科中心任课教师的课堂教学过程，并听取了我校国际交流学院关于预科中心建设情况的工作汇报。

(国际交流学院)

**我校与国家检察官学院签署战略合作协议。**9月20日，我校与国家检察官学院战略合作签约仪式在国家检察官学院举行。国家检察官学院院长黄河，副院长徐鹤喃，我校校长、上合培训基地管委会主任刘晓红，副校长、上合培训基地管委会副主任潘牧天等出席了仪式。

(学校办公室、发展规划处、培训基地管委会秘书处)

**全国法院司法警察高级警官培训班结业暨授衔仪式在我校举行。**9月22日，2017年全国法院司法警察高级警官培训班结业暨授衔仪式在我校举行。最高人民法院党组成员、政治部主任徐家新，最高人民法院政治部司法警察管理局局长柴中国，上海市高级人民法院党组副书记、常务副院长盛勇强，校长刘晓红，校党委副书记、纪委书记吴强，校党委副书记、副校长周银娥，副校长潘牧天等出席仪式。

(继续教育学院、学校办公室、上合培训基地、党委宣传部)

**2017年上海市安全监管系统行政执法业务培训班在我校举行。**9月25-28日，上海市安全监管系统行政执法业务培训班在我校举行。校党委副书记、纪委书记吴强、上海市安全监管局总工程师李彩云，及我校继续教育学院负责人出席了开班及结业仪式。

(继续教育学院)

**阿里·法拉比哈萨克民族大我校长率团访问我校。**9月25日，阿里·法拉比哈萨克民族大我校长穆塔诺夫率团来校参观访问。刘晓红校长、潘牧天副校长会见了代表团一行，国际交流学院、外国语学院、上合培训基地管委会秘书处、国际交流处等相关负责人参加会见。

(上合培训基地管委会秘书处)

**上海市法学期刊研究会一行来我校考察交流。**9月27日，上海市法学期刊研究会会长陈金鑫、秘书长陈沪冬、《东方法学》编辑孙

建伟一行应邀来校考察交流，具体商讨即将在我校召开的 2017 年上海市法学期刊研究会年会事宜，副校长潘牧天及学报编辑部负责人会见了来访客人一行并参加了会议。（学报编辑部）

**我校领导带队赴市司法局商谈合作交流工作。**9月28日，校党委书记杨俊一，校长刘晓红，校党委副书记、副校长周银娥，副校长胡继灵，副校长潘牧天和相关二级学院、职能部门负责人一行赴市司法局商谈合作交流工作。市司法局党委书记、局长陆卫东，党委副书记、政治部主任刘卫萍，监狱管理局党委书记钟杰，司法局副局长王协，戒毒管理局党委书记王东晟，社区矫正管理局副局长邓骏，相关职能处室负责人出席商谈会。（学校办公室）

**我校代表团访问俄乌两国相关机构。**10月2-8日，校党委副书记、纪委书记吴强带队先后访问了塔什干国立法律大学、乌兹别克斯坦司法部、中华人民共和国驻乌兹别克斯坦大使馆、俄罗斯国立司法大学、莫斯科大学、俄罗斯联邦律师协会和中华人民共和国驻俄罗斯联邦大使馆并与上述机构达成系列合作协议和意向。

（国际交流处、校党委宣传部、培训基地管委会秘书处）

## 【基地工作】

**上合组织培训及“一带一路”人文交流系列活动开幕。**9月18日，“一带一路”人文交流系列活动之一——“‘一带一路’背景下如何讲好中国故事—对外交往人员能力建设与提升”研修班开幕式暨首场报告会在培训基地举行。前驻德国大使卢秋田担任开幕式主讲嘉宾，中欧管理学院原理事长刘吉、校长刘晓红出席活动。

（上合组织培训基地管委会秘书处）

**国际律师协会调解委员会主席驻访培训基地并做讲座。**9月20、21日，国际律师协会调解委员会主席 Jawad Sarwana 教授应邀作为 2017 年度上合培训基地驻访学者访问我校并举办了三场系列学术讲座，我校师生代表约 300 人次参加了交流互动。

（上合组织培训基地管委会秘书处）

## 【党建工作】

**上合培训基地举办“党员看基地”活动。**9月18日，为更好的展示培训基地，培训基地第一党支部在党总支的领导下组织了“党员看基地”主题党日活动，校党委副书记、纪委书记、上合培训基地党总支书记吴强出席了活动，校党委组织部及机关一党总支、机关二党总支、机关三党总支等我校 18 个党总支，近 40 名代表参与了此次活动。

（上合组织培训基地管委会秘书处）

**市教卫工作党委、市教委工作组来校调研意识形态和安全稳定工作。**10月11日，市教委副主任李永智带领市教卫工作党委、市教委工作组来校调研意识形态和安全稳定工作，教卫工作党办、宣传处、

教委信息中心、信访办、信息办等相关职能部门负责人陪同调研。校党委副书记、纪委书记吴强汇报了我校意识形态和安全稳定工作的总体情况，调研中，工作组还查看了我校意识形态和安全稳定工作相关台账，并实地考察了上合组织培训基地、网络机房等设施，并就相关领域的具体工作提出了一些指导性意见。

(学校办公室、校党委宣传部)

## 【简讯】

◆9月18日，我校2017年大学生入伍欢送会举行，校党委副书记、副校长周银娥，青浦区人武部、我校学工部、武装部、保卫处及各二级学院相关负责人，辅导员及2017年全体入伍大学生及部分家长参加活动。

(学生工作部、保卫处)

◆9月19日，我校“中国系列”课程—“大国安全”第二季第二课由浙江大学非传统安全研究中心主任余潇枫教授讲授。校党委副书记、纪委书记吴强来到课堂听课。

(马克思主义学院、上合培训基地、教务处)

◆9月24日，我校司法研究所举办的京沪深控烟执法专题研讨会在上海兴华宾馆举行，国家卫计委宣传司、北京市控烟协会、北京市卫生监督所、上海市政府法制办、上海市卫计委、上海市文化市场执法总队、上海市12345市民服务热线管理办、上海市卫生监督所、深圳市卫计委、杭州市政府法制办、杭州市卫生监督所、上海市静安区爱卫办和中国政法大学的相关领导、法律专家、学者，以及人民日报社、澎湃新闻、界面新闻记者出席。

(司法研究所)

◆9月27日，我校研究生思想政治工作座谈会举行。校党委副书记、副校长周银娥主持会议并讲话，研究生处，校团委，法律学院，刑事司法学院，经济法学院和国际法学院相关负责人等参加了会议。

(研究生工作部、校团委)

◆在9月27日召开的上海朝鲜半岛研究会成立大会上，我校国际事务与公共管理学院院长、上合培训基地管委会秘书处副秘书长汪伟民教授经选举担任副会长。

(国际事务与公共管理学院)

◆10月9日，我校重大专项经费督促工作会召开，会议由关保英副校长主持，教务处、发展规划处、计财处、上海纪录片学院等部门和学院负责人及央财、高原学科项目负责人参加了本次会议。

(发展规划处、教务处、计财处)

---

报：市委政法委、市司法局、市教委

送：校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

学办公室

2017年10月10日印发